

Михаилу Прохорову потратить деньги теперь поможет глава ФОМа

Супермаркеты перестали продавать вино в ночное время суток



Выходит с марта 1917 года 95-й год издания № 134 (28395)

13BECT18

СРЕДА, 27 ИЮЛЯ 2011 ГОДА

Подписные индексы 50050, 34333 www.izvestia.ru

РУБЛЬ/\$ 27.54

DJIA 12592

NASDAQ 2842

MMRE 1722

PTC 1985

HEΦTЬ BRENT 118

30Л0ТО 1443

РУБЛЬ/€ 39.93

В «новую Москву» не пустят «понаехавших»

На присоединяемых к столице территориях ужесточают регистрацию

Анастасия Пустарнакова, Александр Трифонов, Юлия Саберова

На присоединяемых к Москве территориях вскоре могут быть введены ограничения на регистрацию по месту жительства. На территории некоторых районов, попадающих в эту зону, проходят совещания по вопросам изменения миграционной политики, заявили вчера «Известиям» в администрации одного из муниципальных образований

на условиях анонимности. Напомним, в середине июня 2011 года президент РФ Дмитрий Медведев предложил расширить границы Москвы, а также создать столичный федеральный округ, куда будут перенесены государственные учреждения федерального уровня. 11 июля московский мэр Сергей

Собянин сказал, что площадь столицы будет увеличена в 2.4 раза (на 144,4 га) за счет территорий, ограниченных Киевским и Варшавским шоссе, а также Большим кольцом Московской железной дороги.

Источник «Известий» в московском правительстве назвал ограничение регистрации на присоединяемых территориях «ожидаемым событием». «Надо же как-то поступать с желанием людей начать там массово регистрироваться — у родственников или просто за леньги». — отметил собеседник. Он уверен, что в этом случае региональные власти должны выйти с инициативой изменения законодательства на федеральный

Пример Сколкова, где также планируется ввести ограничение на покупку жилья всеми желающими, а соответственно и на свободу проживания в иннограде, показывает, что власти готовы вводить специальный правовой режим на прирезаемых к столице землях.

«Изменения порядка регистрации на присоединенных территориях должны приниматься на федеральном уровне, пояснил председатель комиссии по законодательству Мосгордумы Александр Семенников, — потому что нужно вносить изменения в постановления правительства РФ».

По его словам, «вожлеленную московскую регистрацию» на законных основаниях могут получить от 200 до 250 тыс. человек — жители расширяемой территории. Услуги по оформлению постоянной регистрации депутат считает незаконными и полагает, что при реализации федерального проекта по укрупнению Москвы внимание правоохранительных органов к ним усилится. «А то может получиться, что завтра на этой территории окажутся зарегистрированными 1,5 млн человек», сказал Семенников

В свою очередь фирмы, занимающиеся оформлением постоянной регистрации за деньги, не отметили за последние недели увеличения числа желающих стать жителями Подмосковья.

Получить полмосковную «прописку» сегодня стоит от 30 до 90 тыс. рублей в зависимости от удаленности населенного пункта от столицы. При этом во всех компаниях утверждают, что не работают и никогда не работали в районах, которые войдут в территорию будущей Москвы.

Некоторые же фирмы вообще временно свернули свою де-

ятельность в области в связи с грядушими изменениями в законодательстве, связанными с расширением территории столицы. О содержании возможной реформы в конторах «платной регистрации» не знают, но рассказали о прошедших проверках со стороны местных властей в июне текущего года. Они совпали по времени с деятельностью рабочей группы по объединению Москвы и области. И закончились одновременно — в начале июля.

В пресс-службе управления Федеральной миграционной службы по Московской области «Известиям» ответили, что пока никаких ограничений в регистрации по месту пребывания и месту жительства не предусмотрено, кроме тех, которые оговорены в федеральном законода-

У нефтяников горят трубы

Мария Жебит

В России бещено дорожают трубы — только за пять месяцев этого года стоимость нефтепроводных труб выросла на 9,6%, и это при инфляции в 4,8%. Трубы большого диаметра (они используются при строительстве магистральных нефте- и газопроводов) тоже подорожали, хотя и не обогнали инфляцию, — на 3,9%. Но уже этого достаточно, чтобы

нефтяники забили тревогу. Компенсировать рост затрат они могли бы, подняв, в свою очередь, цены на свою продукцию. Но нельзя — только недавно чиновники договорились с нефтяными компаниями о стабилизации ситуации на топливном рынке. Поднять цены на топливо теперь - значит вновь вызвать гнев властей. Однако, пойдя навстречу правительству, нефтяники, казалось бы, вправе требовать и к себе более «внимательного» отношения. Поэтому они нашли выход: воздействовать на своих давних противниковпартнеров — производителей

Как выяснили «Известия», нефтегазовые компании предлагают чиновникам снизить или обнулить пошлины на импорт труб большого диаметра. Сейчас пошлина составляет 8% от таможенной стоимости товара. Заинтересованы в снижении стоимости металлопродукции в первую очередь реализующие крупные проекты «Газпром», «Роснефть», «Лукойл», «Газпром нефть», ТНК-ВР. В «Лукойле» «Известиям» подтвердили, что такие предложения высказывались, в остальных компаниях получить оперативный комментарий по этому поводу не удалось.

Сейчас доля импортных труб составляет не более 5%. Главная цель поставщиков нефти и газа — попугать российских производителей: может, под угрозой притока импорта те снизят стоимость своей продукции.

Деваться нефтяникам некуда — не будет труб, встанут проекты. По оценкам аналитика ИФК «Метрополь» Сергея Фильченкова, за первые пять месяцев 2011 года спрос на трубы поднялся на 25–30% по отношению к тому же периоду прошлого года. «В общей структуре капитальных затрат крупнейших нефтегазовых компаний расходы на трубы порядка 10-12%, говорит Фильченков. — Вполне логично, что они хотят добиться сокращения расходов на закупки трубной продукции».

Но что будет с трубной отраслью? «Гигантские деньги были вложены российскими фирмами в наращивание производства труб, — говорит ведущий эксперт «Финам Менеджмент» Дмитрий Баранов. — Если на рынок выйдут немецкие, украинские, японские конкуренты, мы убьем своих только встающих на ноги производителей».

Продолжение на стр. 03

Время покупать американскую валюту

Мария Сарычева

По мнению экспертов, если комуто из россиян требуется приобрести американские доллары, то сейчас для этого самый подходящий момент. Российский рубль заметно укрепился по отношению к американской валюте, однако уже в скором времени он может подешеветь относительно доллара на 5-9%.

Доллар подешевел в связи с тем, что американская законодательная власть так и не решилась увеличить потолок госдолга, а следовательно, спасти страну от технического дефолта. В понедельник американская валюта к рублю опустилась до месячного минимума (27,7 рубля). Одновременно с долларом, что, кстати, случается достаточно редко, подешевела и нефть, завершив двухнедельное восхождение к отметкам \$118,3-118,5 за баррель. Вслед за сырьем, следуя логике, должен был подешеветь и рубль. Пока этого не произошло. Но курс рубля традиционно привязан к нефтяным ценам. И если сырье на долговых проблемах станет дешеветь, не приведет ли это к девальвации рубля, о чем в последнее время активно говорят многие экономисты?

Как ни странно, свои прогнозы они как раз строят от противного. Проблемой для России является не дешевое сырье (впрочем, и это бы нам не помогло), а именно дорогое. Например, укрепление на высоких нефтяных ценах рубля привело к тому, что товары стало дешевле завозить из-за границы, чем производить вну-

Продолжение на стр. 02

Брейвик ехал убивать «мать нации»



Полицейская машина, перевозившая Андерса Брейвика, подверглась нападению толпы в Осло. «Каждый здесь хотел бы видеть его мертвым», — заявил один из собравшихся

Ирина Тумакова

Главной жертвой норвежского террориста должна была стать экс-премьер-министр Гру Харлем Брундтланд. Бывшую главу правительства Норвегии спасло чудо — убийца просто не успел прибыть вовремя и в ярости расстрелял ни в чем не повинных детей. К тому месту, откуда можно переправиться на остров Утёйя, из Осло ведет только одна дорога. Она проходит по местам не просто красивым, а поражающим своей безмятежностью. В этом, собственно, вся Норвегия: ее жители иногда даже двери не запирают. Уверенность в собственной безопасности у норвежцев уже на генном уровне.

Андерс Брейвик очень спешил. Он уже взорвал начиненную взрывчаткой машину в правительственном квартале в центре Осло и мчался на фургоне к острову Утёйя. Его главной целью должна была стать экс-премьер-министр Норвегии Гру Харлем Брундтланд, заявила вчера полиция. Все знали в пятницу «мать нации» гостит у детей на острове Утёйя, в лагере Рабочей партии. Но Брейвик просчитался: весной закрыли тоннель и пустили машины в объезд. Образовалась «петля» минут на двадцать. К тому же пятница, дорога запружена. «Известия» подсчитали: из-за перекрытого тоннеля и пробок

Брейвик затратил на дорогу 40-50 минут и опоздал — Брунтланд уехала за полчаса до его появления. И тогда в ярости он начал стрелять в детей.

– Отправляя детей в лагерь, подобный тому, что был на Утёйя, родители за них совершенно спокойны, — рассказывает Никита Сиротенко, много лет проработавший в норвежской школе и живущий в двух

километрах от острова. Продолжение на стр. 05

В России сохраняется дефицит топлива

Павел Арабов

Не успели власти договориться с нефтяниками о стабилизации топливного рынка и модернизации заводов, как тревогу забили независимые владельцы заправок. В понедельник они даже написали обращение к премьерминистру Владимиру Путину.

«Пишем, что ситуация критическая, и просим вмешаться, заявил «Известиям» исполнительный директор Российского топливного союза Григорий Сергиенко. — Пока крупные компании в первую очередь стремятся обеспечивать топливом свои торговые сети. И обороты на биржах падают».

Перебои с бензином начались на заправках в конце апреля сначала в Алтайском крае, а потом и во многих других регионах и даже в Московской области. К тому же на АЗС начали резко расти цены.

Продолжение на стр. 02

ISSN 0233-4356

Развод — дело тонкое

Анна Полюхович

Российский экс-олигарх заплатит рекордные для Великобритании отступные. Бывшая супруга Бориса Березовского Галина Бешарова получит £220 млн, или почти \$0,5 млн за каждый прожитый вместе день. Ведь де-факто узы Гименея связывали их не более двух лет, хотя официальный стаж превышает 18.

К слову, именно в силу формальной продолжительности этого брака Бешарова могла бы претендовать на половину состояния бывшего мужа, а в результате ей досталась только Правда, даже этот результат

делает отставленную «вторую половину» Березовского более обеспеченной, нежели, скажем, Ирина Абрамович. Ей, если верить данным прессы, гораздо более успешный экс-супруг отписал лишь около 1% своего личного состояния.

На этом фоне медиа-магнаты Самнер Редстоун и Руперт Мердок или владелец «Формулы-1» Берни Экклстоун могут показаться просто эталонами благородства и щедрости. Однако, ссылаясь в данном вопросе на «зарубежный передовой опыт», следует учитывать, что адвокатам намного проще делать своих разводящихся кли-

енток мультимиллионершами или миллиардершами, когда совместно нажитые капиталы оценены отнюдь не только деловыми СМИ и не скрываются во всевозможных офшорах и тра-

САМЫЕ ДОРОГИЕ РАЗВОДЫ (РАЗМЕР ОТСТУПНЫХ, МЛН \$) 315

Несдержанное обещание Эми Уайнхаус Люди в здравом уме знают одну аксиому «Никогда не верь двум людям — наркоману и алкоголику». Иногда талант оказывает-

ся таким ошеломительным, что

люди теряют бдительность. Лондон — город маленький, а Кэмден и того меньше. И хорошие музыканты тут все друг друга знают. Месяц назад выступавшие в Москве англичане рассказывали: «Мы работаем с барабанщиком Эми Уайнхаус, он говорит, что под нее снята студия уже три месяца и все музыканты ходят туда как на работу. Только Эми не приходит».

Что бы ни говорили представители лейбла (а у нее был нехилый — Island) и пиаркомпании, если артисту предлагают записать титульную песню к новому Бонду, он соглашается, а потом говорит, что у него «другие планы» — значит, ему просто надо еще выпить.

Если от него ждут новых песен и пластинок и стоит под парами лучшая студия, а его все нет и нет — значит, приспичило ширнуться.

Вот беда — талант совсем не зависит от человека. Он обрушивается на тебя с неба, и ты выдерживаешь удар или нет. Иногда масштаб личности помогает пережить талант. Иногда талант переживает человека.

Нам остались от 27-летнего человека две пластинки и сто-



Игорь Мальцев

па газетных вырезок с описанием распада личности. «Вновь за пьяную драку с мужем была арестована», «на выходе из паба в нетрезвом виде ударила», «было отказано во въездной визе на церемонию Грэмми».

Когда прозвучали первые песни Эми Уайнхаус, они были восприняты как революционное возвращение к древнему джазовому вокалу, про который и думать-то забыли. Голос был черный, немодный, а девушка белая и странная.

Когда я слышу: «В 14 лет она написала первые песни и впервые попробовала наркотики», я не могу понять - о чем это? Радостная констатация факта — «она такая же, как мы»?

Ее первый альбом широкую публику никак не затронул, особенно в России, потому что там надо было распутывать: что

сюда пришло из Штатов от Мэйси Грей, что от Билли Холидей. И такие голоса были не в чести. А про слова мало кто задумывается. Они уже тогда были злые: Fuck Me Pumps — обращение к девушке в Gucci, мечтающей выйти замуж за футболиста, но готовой переспать с первым встречным. Или Heard Love Is Blind — «не обижайся, я такая пьяная, и мне надо было кого-нибудь потрогать, я притворилась, что он это ты». Ну и, конечно, милая песенка про «Рехаб» — специально для Е. Ройзмана.

Постоянное самоуничижение в ее песнях журналисты склонны называть «искренностью». А я скажу — чудовищные комплексы и чувство неполноценности. Привет папе с мамой.

Если бы не фирма Island и Марк Ронсон, а также ремейки с реперами, то американская публика все это видала бы в гробу, там черных вокалисток и своих

Но британские артистки поняли сигнал, и целая толпа отличных вокалисток вдруг стала продвигать старую трескучую манеру, которая, казалось, вышла из моды навсегда лет 60 назад (кто нынче помнит Петулу Кларк?). Даффи, Габриела Клими, Аделе, Кейт Эрл, певицы из Италии и прочих нерок-н-

Продолжение на стр. 07